

保护不受疫病和虫害侵害

# 九宫山迎客松穿上“防护衣”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 张凯)近日,湖北九宫山自然保护区疫源疫病监测站联合专业技术人员,对保护区内的迎客松实施天牛驱避剂安装作业,以增强对这一珍贵自然遗产的保护力度。

随着季节转换,九宫山自然保护区内植被生长进入旺盛期,同时也面临着疫病和虫害的高发风险。监测站工作人员对区内古树特别是迎客松等景观树的健康状况进行密切监控。

为确保迎客松不遭受天牛侵害,疫源疫病监测站决定采取行动,为迎客松安装驱避剂。在上级部门的大力支持和专业指导下,工作人员选择了环保、无害的驱避剂,并在安装过程中严格遵循操作规程,确保对环境和古树不造成任何负面影响。

“此次行动不仅保护了迎客松这一重要的自然景观,也为其他古树的保护工作积累了宝贵经验。”湖北九宫山自然保护区疫源疫病监测站相关负

责人介绍,天牛作为一种对树木极具破坏性的害虫,能够破坏树木的枝干和根系,导致树木生长受阻甚至死亡,而安装驱避剂是一种有效的防治手段,它能在不损害环境和生物多样性的前提下,有效防止天牛的侵害。

据悉,近年来,九宫山自然保护区在古树保护方面积极行动,不仅建立了完善的古树监测体系,还实施了系列科学的保护措施,包括定期对古树进行巡检,及时发现并处理病虫害问题;采用先

进的生物防治技术,减少化学农药的使用;加强古树周围环境的维护,确保其生长所需的水分和养分;开展古树保护宣传教育活动,增强公众的保护意识等。

“我们采取了一系列保护措施,有效提升了古树的健康状况和生态系统的稳定性。”九宫山自然保护区相关负责人表示,将继续加大古树名木保护力度,提升疫源疫病监测的技术和能力,同时呼吁公众积极参与生态保护,共同守护自然美景。

# “春风行动”在路上 便企惠民促发展

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 陈泽慧)春风拂面,税宣有约。第33个全国税收宣传月之际,通山县税务局围绕“税助发展向新而进”税收宣传月主题,聚焦纳税人、缴费人关心的热点、难点、堵点问题,开展通山县优化营商环境政务服务“三进”活动,通过进企业、访民情、解难题,确保纳税人、缴费人应享尽享政策红利。

“国家政策真给力,纳税服务很到位!税务干部为我们列明优惠清单,耐心详细解释优惠政策,现场帮我们答疑解惑!”4月12日,参加活动的李先生说。

当天,在通山县万成广场,通山县税务局党委委员、副局长章俊华为企业颁发“政务服务质效监督员”聘书,税务干部现场设置咨询台为群众解疑释惑,发放不动产登记办税“网上办”操作指南、2023年度综合所得个税汇算手机APP操作指南及第33个全国税收宣传月系列宣传品,围绕助力小微企业纾困发展、支持重点人群创业就业、支持绿色发展及个税等税费优惠政策为企业和往来群众进行详细讲解和答疑。据悉,此次活动累计发放宣传手册200余份,现场服务纳税人缴费人60余人。

为更好优化税收营商环境,通山县税务局组织税务干部前往通山楚农商村镇银行股份有限公司走访问需。走访过程中,税务干部与财务人员进行面对面交流,耐心讲解企业所得税相关政策,排解涉税风险并辅助企业申报等。面对财务人员提出的其他涉税问题,税务干部一一进行讲解。

通山县税务局负责人表示,将始终秉承“以纳税人缴费人为中心”服务理念,持续开展“便民办税春风行动”,不断激发经营主体活力,维护法治公平税收环境,服务打造更优营商环境。

## 校园“厨神”大PK

# 通山县双语学校开展校园厨艺展示

本报讯(通讯员 汪盈盈)拼冷盘,淋汁调味,烹炒煎煮……4月18日,为深化五育并举融合育人,通山县双语学校开展第三届校园厨艺技能展示活动,“小厨神”们纷纷拿出看家本领,各显身手。

在菜刀与砧板的奇妙碰撞声中,厨神争霸赛正式开始。参赛者们“全副武装”,认真清洗配菜,娴熟地处理土豆、鱼、葱、姜等各种配料。挥勺、翻炒、浇汁、摆盘……有条不紊地操作着每一道程序,展现出各自熟练的技巧和独特的创意。

在“同炒一道菜”环节,一样的食材,小厨师们尽情发挥想象,各式各样的做

法和别具一格的菜式让师生大开眼界。评审阶段,一道道色香味美、寓意美好的菜品被端上评委席,让师生们赞不绝口,评委们根据成品菜的观感、质感、味感、营养搭配等方面对各代表队进行打分。

通山县双语学校德育校长兼小学部校长许梦婷介绍,自2018年来,该校以《共商共育手册》为载体,根据学生年龄段分层设计,落实日常家务、生产劳动、手工创作、社区志愿者服务等家校共育活动。开展校园劳动技能大赛,把课堂延伸到自然和社会,锻炼学生的动手和实践能力,培养学生的团结合作意识,体

验劳动的喜与乐,推进和谐校园的建设。

厨神争霸赛是通山县加强劳动教育实践活动的一个缩影。3月29日,通山县九宫山镇一小组织开展了春茶采摘活动;4月7日,通山县杨芳小学组织开展了春播活动……今年来,通山县各学校充分利用空余土地,建设劳动实践教育基地,培育学生良好劳动习惯。目前已有多所学校劳动教育基地初具规模,累计开展260余次劳动教育实践活动,为同学们提供了展示自我的舞台,切实提高学生的劳动素养和劳动技能,让劳动成为青少年全面发展最鲜亮的底色。

# 冷水坪党史国史教育基地挂牌

本报讯(通讯员 邹艳琴)近日,市关心下一代工作委员会党史国史教育基地在通山县冷水坪革命纪念馆挂牌。

冷水坪是集革命老区、苏区、边区于一体的红色区域,在土地革命时期,中共湘鄂赣省委、鄂东南道委、修(水)武(宁)崇(阳)通(山)县委曾驻扎在这里领导艰苦的三年游击战争,中华苏维埃共和国中央政府委员、湘鄂赣省委特派员吴致民于1935年2月牺牲在这里。市关心下一代工作委员会冷水坪党史国史教育基地的挂牌,为我市在青少年中开展爱党、爱国、爱社会主义教育,学习贯彻《党史学习教育工作条例》和《中华人民共和国爱国主义教育法》提供了又一新阵地。

据悉,冷水坪是继崇阳陈寿昌烈士陵园、通城黄袍鄂南暴动纪念馆后,市关心下一代工作委员会挂牌的第三处党史国史教育基地。下一步,市关心下一代工作委员会将推进实现县(市、区)“挂牌”全覆盖。

# 厦铺镇打好畜禽“春防”主动仗

本报讯(通讯员 阮伟)连日来,厦铺镇畜牧兽医中心及时组织专业技术人员深入各村,扎实开展防疫工作,积极筑牢春季畜禽“安全网”。

根据春季畜禽防疫工作需要,厦铺镇畜牧兽医中心专业技术人员对辖区内的养殖户、防疫员进行业务培训,并发放动物疫苗使用说明书,使他们对防疫技术、消毒技术、反应治疗、疫情监测、疫苗管理等有了更加专业的认识;组织村防疫员及驻村干部深入养殖户,了解饲料管理情况,查看猪牛羊的健康状况,与村民沟通养殖经验、疫苗使用情况,广泛宣传《动物防疫法》等相关法律法规,引导养殖户增强法律意识,保障春防工作顺利开展。

为强化动态监测,厦铺镇组织防疫员做好防疫登记,填写免疫档案,对畜禽资源进行全程动态管控。在繁育、免疫、消杀、售卖及病死畜禽无害化处理等各环节进行全链全领域监测,确保镇域不发生区域性重大动物疫情,促进养殖产业稳定健康发展。



山水景观引客来



4月20日,通山县厦铺镇三宝村芦坪湾的鹅公颈水库水量充沛,水流奔涌而下,形成壮观的大瀑布,吸引各地游客前来“打卡”。

鹅公颈大瀑布位于厦铺河流域的三界谷。三界谷全长超过50公里,谷内群山连绵,沟壑纵横,溪流密布。谷

内水资源丰富,已建有鹅公颈水库(又称天鹅湖)和芦坪水库,其中鹅公颈水库建成于1986年,泄洪道宽82.6米,落差36.8米。2020年以来,经由多媒体平台宣传扩散,鹅公颈大瀑布已成为广为人知的“网红瀑布”。

近年来,厦铺镇坚持生态立镇、产

业富镇、文旅强镇,深入挖掘区域历史、人文、农林、山水等资源,抓好文物保护规划、非物质文化遗产传承、旅游景点打造等,构建出以生态为底色、以文化为特色、以旅游为产业支撑的文旅融合发展新格局。

(记者 王奇峰 通讯员 徐芳)